
Es.No.001CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 47240E ALBANI Gianfranco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 3930000 N
Ty = 2470000 N

Mt = 2560000 Ncm
Mx = -58400000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.002CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 00000 BASSANI Siro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 5500000 N
Ty = 2440000 N

Mt = -2970000 Ncm
Mx = -69200000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.003CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46477 BERTOCCHI Giorgio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 8540000 N
Ty = 2010000 N

Mt = 5120000 Ncm
Mx = -92600000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.004CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46437 BERTULETTI Alessandro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 4800000 N
Ty = 3560000 N

Mt = -4950000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.005CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46918 BIAVA Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 6420000 N
Ty = 3540000 N

Mt = -6420000 Ncm
Mx = -89800000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.006CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46919 BISGHINI Alfio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 8260000 N
Ty = 3660000 N

Mt = -6680000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.007CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46920 BRONCO Denis

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 8240000 N
Ty = 4430000 N

Mt = 7830000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.008CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46922 CALLIONI Mauro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7030000 N
Ty = 4470000 N

Mt = 9370000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.009CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46472 CAPELLI Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 8910000 N
Ty = 4640000 N

Mt = 12200000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.010CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46468 CARLETTI Giuseppe

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 4340000 N
Ty = 2700000 N

Mt = 1890000 Ncm
Mx = -65300000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.011CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46484 CARMINATI Piergiusepp

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 6030000 N
Ty = 1800000 N

Mt = -3320000 Ncm
Mx = -76500000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.012CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46460 CARRARA Samuel

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 6310000 N
Ty = 2250000 N

Mt = 5660000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.013CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46478 CISANA Pierluigi

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 5360000 N
Ty = 3940000 N

Mt = -5420000 Ncm
Mx = -85000000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.014CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46923 COLLEONI Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7090000 N
Ty = 3880000 N

Mt = -4740000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.015CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 00000 COLOMBO Alessandro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 9040000 N
Ty = 2710000 N

Mt = -7470000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.016CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46473 DELLA VITE Eleonora

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 6080000 N
Ty = 4960000 N

Mt = 8650000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.017CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46479 DELVECCHIO Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7860000 N
Ty = 4940000 N

Mt = 10200000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.018CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 42571 FARRI Cristian

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 9850000 N
Ty = 5090000 N

Mt = 9050000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.019CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46456 GAITI Walter

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 4750000 N
Ty = 2000000 N

Mt = -2120000 Ncm
Mx = -72200000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.020CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 42587 GELPI Walter

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 4450000 N
Ty = 2020000 N

Mt = -3670000 Ncm
Mx = -83800000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.021CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46451 GERVASONI Mauro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7060000 N
Ty = 2480000 N

Mt = 6200000 Ncm
Mx = -75000000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.022CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 41709 GHILARDI Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 5930000 N
Ty = 4310000 N

Mt = 4000000 Ncm
Mx = -95000000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.023CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 00000 LOCATELLI Danilo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7770000 N
Ty = 2870000 N

Mt = 5300000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.024CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46469 LOSA Emiliano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 6680000 N
Ty = 3030000 N

Mt = -8260000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.025CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46924 MANCINI Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7160000 N
Ty = 5070000 N

Mt = -9980000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.026CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 00000 MAZZA Alex

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 8680000 N
Ty = 5410000 N

Mt = -7580000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.027CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 00000 MENGHERI Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 10700000 N
Ty = 3760000 N

Mt = 10100000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.028CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 47241E MOSTOSI Serena

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

y,Ty

My

120

23

0

θ,Mt

z,N
Mx

cm

x,Tx7552-52-75

0

t=
2

t=1

t=
2

t=1t=
2

t=
2

t=1

150

12
0

A

B C

D

E

FG

H

CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 3430000 N
Ty = 2260000 N

Mt = -2320000 Ncm
Mx = -78500000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.029CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 00000 PAGANI Graziano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 4800000 N
Ty = 2260000 N

Mt = -3870000 Ncm
Mx = -61500000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.030CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46480 PERSONENI Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

y,Ty

My

120

23

0

θ,Mt

z,N
Mx

cm

x,Tx7552-52-75

0

t=
2

t=3

t=
2

t=3t=
2

t=
2

t=3

150

12
0

A

B C

D

E

FG

H

CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7450000 N
Ty = 2750000 N

Mt = 4300000 Ncm
Mx = -83200000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.031CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46925 QUATTRORE Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

y,Ty

My

120

23

0

θ,Mt

z,N
Mx

cm

x,Tx7552-52-75

0

t=
3

t=1
t=

3
t=1t=

3

t=
3

t=1

150

12
0

A

B C

D

E

FG

H

CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 6380000 N
Ty = 3230000 N

Mt = -4460000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.032CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 00000 RAINERI Giovanni

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 5580000 N
Ty = 3250000 N

Mt = -5770000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.033CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 00000 RINALDI Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7200000 N
Ty = 3390000 N

Mt = -8720000 Ncm
Mx = -92200000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.034CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46486 ROTA Emanuele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7530000 N
Ty = 5940000 N

Mt = 7100000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.035CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46481 ROTA Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 9290000 N
Ty = 4050000 N

Mt = -8410000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.036CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46434 ROTA Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7730000 N
Ty = 4260000 N

Mt = 10900000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.037CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 42574 STUCCHI Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 3840000 N
Ty = 2500000 N

Mt = -2540000 Ncm
Mx = -58000000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.038CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 00000 TAGLIAFERRI Riccardo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 5300000 N
Ty = 2470000 N

Mt = -2860000 Ncm
Mx = -68700000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.039CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46464 TEOLDI Simone

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 8160000 N
Ty = 2030000 N

Mt = 4810000 Ncm
Mx = -91900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.040CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46537 VERZEROLI Pietro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 4720000 N
Ty = 3610000 N

Mt = -4930000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.041CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa 46476 ZANETTI Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 6240000 N
Ty = 3590000 N

Mt = -6320000 Ncm
Mx = -89100000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =



Es.No.042CdSdC BG 05 - V Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 7960000 N
Ty = 3710000 N

Mt = -6440000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 8120000 N
Ty = 4490000 N

Mt = 7810000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 6870000 N
Ty = 4530000 N

Mt = -9290000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 8640000 N
Ty = 4710000 N

Mt = 12000000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 4240000 N
Ty = 2740000 N

Mt = 1880000 Ncm
Mx = -64800000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 5810000 N
Ty = 1820000 N

Mt = 3200000 Ncm
Mx = -75900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 6030000 N
Ty = 2270000 N

Mt = 5310000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 5270000 N
Ty = 3990000 N

Mt = 5400000 Ncm
Mx = -84500000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 6900000 N
Ty = 3930000 N

Mt = 4670000 Ncm
Mx = -99600000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN * CON FORZE BARICENTRICHE
N = 8720000 N
Ty = 2740000 N

Mt = 7200000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

σa = 24000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2
G = 7500000 N/cm2

yG =
uO =
vO =
AN =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb) =
τ(Ty)+ =
τ(Ty)- =
σ =

τ+ =
τ- =
σI+ =
σII+ =
σI- =
σII- =
σMISES =
σGUEST=

σID =
θt =
rU =
rV =
rO =
JP =




